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Práce je zaměřena na vyhodnocení dat získaných z bioplynové stanice Úpice. 

Jako cíl si práce stanovuje zjistit přínos jednotlivých zpracovávaných složek 

pro tvorbu bioplynu a navrhnout možné kroky k optimalizaci vsázek. 

Název práce naznačuje, že budou modelována data tak, aby byl provoz 

stanice optimalizován vzhledem k množství vznikajícího bioplynu. 

 

Vlastní přínos a 

náročnost 

Práce je podle názvu a stanovených cílů přiměřený projekt. Faktický výstup 

práce je ovšem málo ambiciózní až triviální práce, nevyužívající potenciálu 

naznačeného v rešeršní části. Téma práce je tak v řešení spíš naznačeno, není 

dotaženo, a postupy popsané v úvodu práce nejsou ve výsledcích využity.  

3 

Otázky a hypotézy Cíle jsou v práci definovány celkem dva, ve formě dvou bodových odrážek, 

bez dalšího kontextu. První bod navíc cílí na zjištění přínosu jednotlivých 

složek pro tvorbu. Nedodává čeho. Čtenář si domyslí, že autor má na mysli 

bioplyn, ale domnívám se, že cíle práce, zvlášť pokud jsou definované takto 

úsečně, by neměly obsahovat takové nedostatky. 

Cíle práce také vůbec nepopisují porovnání provozu stanice po 

technologických úpravách, čemuž je pak v práci věnována velká pozornost. 
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Design metody a 

data 

 

Sebraná data pocházejí z reálného provozu, a z toho plynou jistá omezení, ale 

sběr dat a jejich zpracování jinak nebylo příliš náročné. Ani po časové, ani 

po technické stránce. Popis dat je sice velmi stručný, ale dostatečný, stejně 

tak je dostatečné i množství dat. Postrádám však ověření, že dataset je 

normálně rozdělen, před tím, než byl využíván t-test. 

Získané výsledky pak mohly být pomocí metod uvedených v rešeršní části 

ověřeny výpočtem, a stejně tak mohly být navrženy v cílech práce 

zmiňované optimalizace. To vše v práci chybí. 
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Zpracování dat 
 

Zpracování dat spočívá ve spočítání týdenních úhrnů vstupů, jejich posun 

vůči produkovanému plynu o tři dny (nepříliš dobře diskutováno, proč právě 

tři dny, zda toto bylo nějak testováno, apod.), a rozčleněním do 6 clusterů. 

Pak ale na místo modelování optimalizace či výpočtu odhadu produkce 

metanu dojde jenom k porovnání dat v jednotlivých clusterech. Většina 

výsledků je pak srovnatelná se „zkušenostmi operátorů stanice“, bez dodané 

hodnoty statistického zpracování. A úplně chybí modelová optimalizace dat. 
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Presentace dat  Práce obsahuje pouze 6 grafů, z toho 2 jsou v rešeršní části. Celkem 

výsledky spočívají ze dvou grafů, a to ještě jenom proto, že je řešení 

rozděleno na stav před a po úpravě stanice. 
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Interpretace dat 
 

Interpretace výsledků je velmi slabá, jde vlastně o popis výsledků jedné 

analýzy, bez modelování, bez optimalizace. Závěr práce je na půl strany, 

z toho některé navržené postupy nevycházejí z analýzy („silážovat 

posekanou zeleň“) a jsou poprvé zmíněny právě až v závěru. 
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Literatura 
 

Rešeršní část práce by byla poměrně zdařilá, kdyby neobsahovala zásadní 

nedostatky v citování zdrojů. Jde o celé stránky popisu procesů při výrobě 

bioplynu, kde není citována žádná literatura, stejně jako jsou uváděny vzorce 

pro výpočet výtěžnosti metanu bez uvedených zdrojů. Poměrně nemalá část 

rešeršní části tak vypadá, že jde o autorovo vlastní výzkum. Počet a složení 

použité literatury je jinak vyhovující. 
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Logika textu a 

formální úprava 
 

Text na sebe navazuje plynule, bez zásadních gramatických chyb. Snad by se 

dala doporučit kontrola čárek ve větě. Z formálního hlediska lze vytknout 

osamocené předložky a spojky na koncích řádků, nečíslování rovnic, a 

nedůsledné uvádění jednotek veličin ve vzorcích. Počet překlepů je vzhledem 

k délce práce přiměřený. Kontrolu by si zasloužily citace – bylo by vhodné, 
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aby všechny citace měly stejnou formu (křestní jména autorů ve zkrácené či 

plné formě). Stejně tak by si některé obrázky zasloužily více pozornosti 

(printscreen map z internetu, printscreen z provozního softwaru stanice 

namísto schématu, apod.). Z hlediska logiky textu by bylo vhodné prohodit 

kapitoly 3.2 a 3.3. 
výsledná 

známka 
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